

# 羣力資源中心慶74周年國慶暨成立25周年晚會圓滿舉行

## 李家超：冀青少年貢獻祖國建設香港 戴德豐：群策群力邁向更輝煌

羣力資源中心日前(9月11日)假香港會議展覽中心舉行「慶祝中華人民共和國成立74周年暨羣力資源中心25周年、第16屆香港青少年軍事夏令營夏令營慶祝晚會」，邀得香港特別行政區行政長官李家超、中央政府駐港聯絡辦副主任劉光源、外交部駐港特派員公署副特派員方建明、全國政協副主席梁振英夫人梁唐青儀、中央政府駐港聯絡辦青年工作部部長張志華、外交部駐港公署國際部主任王劍、駐港部隊合成旅副旅長劉偉華、政制及內地事務局局長曾國衛、教育局署理局長施俊輝、民政及青年事務局副局長梁宏正、海關助理關長胡偉軍、原全國政協常委、羣力資源中心會長戴德豐擔任主禮嘉賓，近500嘉賓、社會賢達、應屆及歷屆夏令營畢業學員、義工等歡聚一堂，共同慶賀並見證羣力資源中心踏入25周年的重要里程碑。

### 李家超：肯定中心為建設和諧團結香港所作貢獻

李家超致辭時表示，今年七月在新圍軍營出席本屆夏令營結業典禮時，曾鼓勵學員要緊記部隊為了保家衛國而不辭勞苦的堅毅，要更了解維護國家安全及社會穩定的重要性，以後自發愛護國家和社會得來不易的繁榮穩定。今天重會，他感受到軍事夏令營學員正努力實現國家對香港青少年的期望，為他們的成長感到驕傲。

他表示，羣力資源中心創立至今已逾25年，四分之一個世紀以來一直服務社會不同階層，其中廣受中學生歡迎的香港青少年軍事夏令營，為青少年提供了一個強身、勵志，以及建立維護國家安全意識和責任感的寶貴機會，栽培他們成為未來的國家棟樑。他強調，年輕人是國家的未來，香港的未來，而特區政府致力為青年人創造機會，讓青年人發揮潛能，提升自我，增強民族自豪感和歸屬感，成為貢獻祖國、建設香港的人才，而這需要全社會的合作才能實現。

羣力資源中心一直着力推廣國民教育、德行教育，關注環境保護、家庭服務等各方面工作，向社會傳播愛國愛港、正向樂觀的精神，為建設和諧團結的香港出心出力，對中心多年來的貢獻，李家超予以肯定的同時，期待中心繼續與特區政府並肩同行，令市民得益，並祝願中心會務昌隆，百尺竿頭，更進一步！

### 戴德豐：堅守創會宗旨繼續服務香港報效祖國

戴德豐在致辭中介紹指，羣力資源中心是由原全國政協副主席董建華的夫人董趙洪娉在1998年，聯同包括他本人在內等一班愛國愛港人士創辦，旨在因應香港社會的需求，提供多元化的免費服務，藉此為香港、為祖國作出貢獻。

他表示，羣力資源中心走過風雨兼程的25年頭，成功舉辦多項有意義的活動，包括香港青少年軍事夏令



主禮嘉賓與羣力資源中心各委員於慶祝晚會上合照留念。



◆ 李家超致辭。 ◆ 戴德豐致辭。

## 香港青少年軍事夏令營 學員分享經歷共傳薪火

香港青少年軍事夏令營由香港羣力資源中心、香港特別行政區政府、中國人民解放軍駐香港部隊及教育局聯合主辦，旨在透過體能訓練和德育活動，讓青少年培養良好品德、領袖才能，以及刻苦、自律、守紀和團結的精神，並讓學生有機會體驗駐港部隊的生活，學習基本的軍事知識和技能，加深對國防的認識。自2005年7月推出首屆活動，迄今已有數千名期間就讀中一至中五的香港青少年學生參加，在社會各界的廣泛關注與支持下，已成為開展香港青少年愛國主義和國防教育的一項重要實踐活動。

夏令營每年暑假在中國人民解放軍駐香港部隊粉嶺新圍軍營舉行為期15天的訓練營，負責本屆訓練的駐香港部隊聚愛愛國主義和國防教育主題，青少年們較為系統地接受軍事體育訓練、軍人行列動作、鋪射類比對抗射擊等多項軍事課目訓練；聽取內容豐富的國情知識講座；觀看駐軍官兵精心安排的主題文藝演出；參觀駐港部隊展覽中心「夢起東方——中國夢·強軍夢·香江衛士」主題展覽；觀摩體驗武器裝備等活動，度過了短暫而又充實的軍營時光。

第十六屆香港青少年軍事夏令營已圓滿結束。在上月的結業典禮上，來自百多家中學的青少年們在雄壯的國歌聲中，隆重舉行了莊嚴的升旗儀式，並進行軍體拳和行列表演，展

示軍事夏令營訓練成果。而在日前剛舉行的慶祝晚會上，兩位不同年代的學員接受本報記者訪問，分享了參與軍事夏令營經歷和感受。

第二屆夏令營畢業生黃俊維，對董媽媽(董趙洪娉)發起夏令營這個活動，對羣力資源中心、駐港部隊、教育局的支持表示衷心感謝。他個人最大的體會是發現當年的自己和今天的同學有着同樣的幸福，因為得到了無私的愛和信任，希望同學們一定要好好把握機會及資源，多多參與，好好享受。其次，要好好珍惜身邊的戰友，因為在營裏建立的友情最為純潔，並會持續一生，像鑽石般寶貴。作為早屆的師兄，他希望學員們日後若有能力要回報夏令營，讓其精神薪火相傳下去。

應屆夏令營學生魏濟擇表示，在營中值得記住的時刻太多，他依然記得共度10天的同班戰友，依然記得大家第一次去唱軍歌、第一次把被子疊成奇形怪狀豆腐塊的情形，依然記得外出參觀，在宿舍集體活動等等難以忘懷的事。現在很多時候都會回想起在軍營裏「自由」的生活，他解釋所指的自由是心靈上的自由，因在軍營時別人已安排好所有的行動，自己只要做好當下的一切，無需思考和顧慮，讓心靈回歸身體，他無比享受和懷念那種感覺，未來必會再一次參加在新圍舉行的大學生夏令營。

營、香港植樹日、軍民同樂慶中秋、「德育關注組」和「好市民活力」等，作出了一定的貢獻，並多次獲得領導人的表揚。

戴德豐特別提到，近日香港經歷世紀大暴雨，行政長官李家超連同政府各部門官員迅速有力應對災情，特首更親自落區視察災情及指揮，他對此致以崇高的敬意。他又指，羣力資源中心將會透過轄下的「好市民活力」，迅速向受災人士給予實質的支援，包括提供援助金及愛心食物等；今後，羣力資源中心亦將全方位支持和配合特區政府的工作，服務社群，為香港社會和諧穩定貢獻力量。

展望未來，戴德豐承諾將帶領羣力資源中心堅守「服務香港、報效祖國」的宗旨，並與各委員攜手並肩，群策群力，讓會務發揚光大，也讓羣力資源中心邁向更輝煌的25年。

羣賢畢至，共襄盛會。出席慶祝晚會的重要嘉賓包括羣力資源中心副會長譚惠珠，前律政司司長、羣力資源中心名譽顧問梁愛詩，羣力資源中心委員丁午壽、馮沈乃琪、呂耀東、李宗德、謝德富、陳曦齡、彭韻儀、孟麗迪安、楊力、陸正心、葉志雄、陳惠仁、劉玉珍、梁永祥；其他嘉賓包括戴胡美容、蔡關穎琴、林貝聿嘉、胡經昌、岑李一萍、林熾華等。

## 羣力資源中心大事回顧



1998年 - 首次率團探訪駐港部隊軍營表達慰問



2000年 - 「綠的歡欣」成立



2003年 - 「好市民活力」成立



2005年 - 第一屆「香港青少年軍事夏令營」



2008年 - 昂船洲軍營首次康樂室活動



2013年 - 羣力資源中心15周年慶典



2013年 - 戴德豐博士獲委任為羣力資源中心會長



2014年 - 香港青少年軍事夏令營10周年慶典



2016年 - 羣力資源中心訪京團



2017年 - 「軍民同樂慶中秋」



2023年 - 「香港植樹日」



2023年 - 第十六屆「香港青少年軍事夏令營」